

DOI: 10.18572/1812-3783-2021-2-37-42

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ТЕРРОРИЗМ КАК НОВОЕ СОЦИАЛЬНО НЕГАТИВНОЕ ЯВЛЕНИЕ И ОТДЕЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ УГОЛОВНО-ПРАВОВОЙ БОРЬБЫ С НИМ

Бахирев Александр Анатольевич,
сотрудник Главного управления
Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Москве,
кандидат юридических наук
bah_al@mail.ru

В работе рассмотрены криминологические особенности нового социально негативного явления «информационный терроризм»; на основе статистических данных ГИАЦ МВД России за период с 2014 по октябрь 2020 г. оценена эффективность системы уголовно-правовой профилактики идеологии терроризма, распространяемой в информационно-телекоммуникационных сетях, применяемых правоохранительными органами Российской Федерации. В результате проведенного анализа следственной практики и правовых норм выявлены недостатки системы специальной профилактики в данной сфере, в частности, отсутствие всеобъемлющей уголовно-правовой охраны общественных отношений в рассматриваемой области, подверженных воздействию противоправных деяний, отсутствие проверки конституционности ст. 205.6 УК РФ.

Ключевые слова: информационный терроризм, специальная профилактика, несообщение о преступлении, конституционность.

INFORMATION TERRORISM AS A NEW SOCIALLY NEGATIVE PHENOMENON AND SOME ASPECTS OF ITS COMBATING BY CRIMINAL LAW MEANS

Bakhirev Aleksandr A.
Employee of the Chief Directorate for Moscow of the Ministry of Internal Affairs of the Russian Federation
PhD (Law)

The paper considers the criminological features of the new socio-negative phenomenon "Information terrorism". Based on the study of investigative practice and analysis of legal norms, the shortcomings of the system of special prevention in this area are revealed.

Keywords: information terrorism, special prevention, failure to report a crime, constitutionality.